



LHOTECKÝ OBČASNÍK

Číslo 12

Ročník XVI

15. září 2010

Vážení občané,

rokem 2010 končí současné volební období. Tento rok byl finančně velice náročný a jedinou dotací, kterou se podařilo získat, je dotace na projekt „Cesta na návěs“ – vybudování chodníku od rybníka k lesu. Vlastní výstavba této trasy čeká nové zastupitelstvo.

Z finančních příspěvků firem, sdružení, přátel obce a lhoteckých občanů je postavena zvonice na návsi. Projekt zpracovala arch. Lenka Křemenová a arch. David Maštalka z ateliéru „a1architects“ Praha. Zvonici postavila firma pana Antonína Rohly z Bratronic. Další práce – opravu a instalaci zvonu a zvonění – zajistí pan Rohla ve spolupráci se zvonařskou firmou Manoušek. Celková částka stavby a rekonstrukce zvonu je cca 240.000,- Kč. Zatím bylo zapláceno 172.890,- Kč. Zbývajících cca 80.000,- Kč je ještě třeba „získat“.

Co říci ke konci volebního období: Všechno, co jsme ve Lhotě za čtyři roky dokázali, jsme dokázali společně. Jaký měl kdo na výsledku podíl, si řekneme 22. září na veřejném zasedání, na které vás všechny zvou.

starostka obce

Několik slov

k povinnostem občanů vůči obci. Ne všichni jsou ochotni je plnit. Zapomínají, že některé povinnosti jsou uloženy zákonem, některé vyhláškami a nařízeními různých státních orgánů a některá plnění povinností jsou vyžadována na základě obecních vyhlášek, které jsou „místním zákonem“. Nejsou výmyslem jednotlivce, jsou výsledkem veřejných diskusí, připomínek a v závěru jsou schválené zastupitelstvem.

Ve Lhotě se týkají: plateb za odpady, splašky, psy, parkování, úklid veřejných prostranství, pronájem ploch ke skládce a plateb za ubytování U Splavu. Dále se týkají veškerého veřejného pořádku – např. pálení biologického odpadu, úklidu v okolí domů, sekání trávy, spalování nebezpečného odpadu v kotlích a kamnech, skládky odpadu atd. Protože místní vyhlášky jsou kompetencí jednotlivých obcí, je mezi obcemi rozdíl v jejich obsahu i v platbách (např. platba za psy: Lhota 100,- Kč, Bratronice 300,- Kč, parkovné Lhota 90,- Kč měsíčně, Bratronice 0). Je proto nesmyslná argumentace: jinde to tak není!

Tolik na vysvětlenou.

A teď k faktům: jediným neplatičem za splašky a komunální odpad je pan Jaroslav Šturma. Všichni ostatní občané v tomto okruhu plateb své povinnosti plní. Horší je to s platbami za psy, užívání veřejného prostranství, sekání trávy. Tady se povinným platbám brání i ti, kteří se ucházejí o práci v novém zastupitelstvu. Jak budou vyžadovat plnění zákonných norem, když je sami nepovažují za povinné. Řada lidí si myslí, že na vesnici se může leccos, co by si ve městě nedovolili. Ale ani tady se to nemůže! Nemáme místní policii ani pokutové bloky, ale existují zákony – i ty místní, které umožňují vymáhání plateb a pořádku třeba i exekucí.

Žádný slušný člověk o takový postup nestojí! Ani obecní zastupitelé!

Snad stojí těch několik řádků za zamyšlení!

Přijela pouť

Každoročně začátkem září Lhota slaví tradiční Mariánskou pouť.

Od roku 2007 se U Splavu pořádají setkání občanů nazvaná „Nový život na lhotecké návsi“. Náves dostala nový vzhled. Pěkný rybník má opravené přítoky s pěknými můstkami a zcela novou kanalizaci odtoku. Jeho břehy se zelenají, jsou zde i lavičky a děti si hrají na pěkném hřišti. Celá ulice U Splavu, parkoviště a prostranství před restaurací dostalo zámkovou dlažbu. To je právě vhodné místo pro kulturní a společenské akce. Také staré, nebezpečné stromy zmizely, avšak heraldický symbol Lhoty, strom milénia, kaštan jírovec roste u rybníka doslova jako z vody. Po létech úsilí má Lhota nejen čističku, kanalizaci, plyn, nové ulice, nové domy, 120 nových občanů a teď i pěknou návěs.

Poněvadž vždycky je co zlepšovat, předsevzala si současná samospráva obohatit vzhled návsi ještě o stylovou ale moderní architektonickou dominantu, zvonici pro historický lhotecký zvon. Zvonu je dnes 205 let. Narozněn se ale nemohl zúčastnit, protože po prodělaných peripetiích se dosud „lěčí“ u zvonařského mistra Manouška v Praze. Připraven na návsi už stojí skelet zvonice. Podle vítězného návrhu mladých architektů Lenky Křemenové a Davida Maštálky zvonici rychle, odborně a za příznivou cenu postavila firma Rohla z Bratronic. Pohon zvonu bude elektrický. Slavnostní comeback zvonu by měl být při oslavě vzniku samostatného československého státu, 28. října 2010.

Na dnešní předpremiéru přišli nejen místní „poutníci“ ale pozvání přijali i hosté - na příklad pan Ing Jiří Vejmelka, místopředseda strany Věci veřejné. Paní místostarostka vyslovila názor, že název strany ji předurčuje ke spolupráci i na lhoteckých věcech veřejných.

Na zahájení slavnosti ve 14:00 hodin, zahrálo kvarteto dechových nástrojů pana Kopty ze Družce. Následovalo vystoupení Ročovského pěveckého sboru.

Po hudebním úvodu promluvila ke shromáždění místostarostka paní Vlasta Čepičková. Hovořila o tom, jak po 700 let procházela naše obec dějinami bez významnějšího rozvoje a to jak za feudálního, tak i ranně industriálního věku. Lidé, tvrdě pracující z počátku na robotě, pak jako horníci se sotva uživil. Na zvelebování obce jim nezbývalo sil ani peněz. Nikdy zde nebyly žádné veřejné budovy, škola, kostel ba ani kaplička. Elektrina byla zavedena až po 2. světové

válce. Dešťová kanalizace až v druhé polovině 20. století, splašková až spolu s čističkou v druhé polovině devadesátých let.

Tehdy nová samospráva probudila zájem lidí o obec a získala prostředky z veřejných či evropských fondů. Podařilo se jí dohledat a posléze vysoudit zpět to málo, co kdysi Lhotě patřilo. Prvním veřejným majetkem byl obecní zvon, o ten se naštěstí soudit nemusela. Přinesli jej totiž manželé Jiráskovi, kteří jej po léta ukryvali. O tom už občasník psal.

Do sbírky na zvonici a opravu zvonu přispívá mnoho občanů, takže navzdory obecnému nedostatku financí, mohla Lhota postavit na návsi důstojný příbytek pro svůj historický zvon. Žádné dotace jsme na to nedostali, platíme si to sami. Sběrka je stále otevřena a obec děkuje za každý další příspěvek.

Paní starostka Jana Nováková poděkovala všem, kdo do sbírky přispěli a také těm, kteří ji pomáhali realizovat. Vítaná je také iniciativa kolektivu módní show salonu paní Hany Poddané. Na letošní módní show na téma „Tři oříšky pro Popelku“ tam vybíral příspěvky na zvonici do stylové pokladničky kostýmovaný pohádkový král. Tento dobrý nápad „král“ zopakoval s úspěchem i na pouti. Dobrý nápad + dobrá práce = dobrý výsledek!

Po slavnostní části odpoledne se od zvonice účastníci i účastníčkové přemístili na prostranství před Klubem U Splavu. Zde si mohli nakoupit různé suvenýry. Pro ty malé tam připravila interaktivní pohádkové pásmo Teta Tereza - výtvarnice a herečka Marie Tereza Slavíková, známá z dětských pořadů České televize a z Pohádkového království Zdeňka Trošky. Ve Lhotě každoročně baví děti na Čertovských rojeních a dětských karnevalech. Líbila se i tentokrát. Pro letošní lhoteckou pouť vyrobila ze dřeva a textilu jakýsi Spiritus loci a nazvala jej „Duch Lhoty a Křivoklátska“.

Ten měl na nás dohlížet (jako ten Golem na rabínovu tetu).

Po zábavném divadle pro malé přišla konečné zábava pro velké. Byl to více než dvouhodinový koncert Šitabandu. Hrál nám, jako pokaždé, pěknou swingovku, která nohy pokoušela. Tomu neodolalo dosud sedící publikum, takže se nakonec některé, někteří i některá posloucháčátka proměnili na spontánní tanečníky. Neudržela se ani Teta Tereza, popadla svého „Ducha“, hop do kola a bylo po hlídání. To ale nevadilo, ono stejně už bylo víc než sedm a vše končilo. I ty poutěvé koláčky byly snědeny. Na terase U Splavu dopíjeli jen ti „skalní“.

Ti, kdož to ve zdraví přežili, a to byli všichni, poznali a uznali, že letos k nám opět přijela bezvadná pouť.

Po každé pouti je Lhota o něco bohatší. Jednou o opravenou stodolu, pak o vysvěcený historický kříž, jindy o novou dlažbu či revitalizovaný rybník nebo zase o dětské hřiště atd. Letos tedy máme novou dominantu návsi. Je hezká už teď, ale co teprve až bude v plné kráse a se zvonem. Navíc jsme bohatší o vědomí, že: „**Co uděláš pro obec, děláš pro sebe a že jen společně něco dokážeme**“.

Gustav Houdek

Věra Nedvědová informuje:

- 22.září 2010 začíná v 18:00 hodin v Klubu U Splavu jednání veřejného zasedání obecního zastupitelstva,
- 25. září 2010 začíná na stejném místě ve 14:00 hodin Seniorka.

Poděkování dnes patří:

- těm, kteří přispěli na zvonici: manželé Borovanských, Marie a Jaroslav Bendlovi, Jičínských, Juhaszovi, Jupovi, Jaroslava a Jaroslav Kohoutovi, Hana a Miloslav Poddaných, Selicharovi, Tůmovi, Urbanovi, Vašíčkovi, paní Marie Mařencová, Lucie Palkovičová, pánové JUDr. Jiří Kratochvíl, Dušan Novák, Ing. Jiří Vejmelka,
- hasičům, kteří udělali hezká vrata do garáže,
- panu Dušanu Novákovi a Janu Kohoutovi za vyčištění odtoku z rybníka,
- slečně Verunce Čermákové, která ve spolupráci s SK Lhota zorganizovala pouťovou zábavu. Konala se U Splavu a hrála skupina „Černý brejle“,
- panu Rostislavu Berkovi za krásně „vyvedené“ průčelí ranče,
- pracovní četě: paní Jiřině Bendlové, Daně Matajové a panu Pavlu Jírovskému za „pouťový“ úklid obce,
- všem občanům, kteří se k takovému úklidu přidali v okolí svých domů,
- všem, kteří se pouťové slavnosti zúčastnili a oslavili tak narozeniny našeho zvonu.

Lhotecký občasník vydává občanské sdružení „DOMOV pro všechny“,
Lhota. Povoleno MK ČR E 14377. oulhota@seznam.cz, www.lhotaukladna.cz